

bb 71. elutazott a lengyel kommunális gazdálkodási küldöttség
t sb/gk/-s la 1969. június 28.

egyhetes magyarországi látogatásának befejeztével szombaton elutazott budapestről a lengyel kommunális gazdálkodási minisztérium küldöttsége, amelyet andrzej giersz miniszter vezetett. a küldöttség hosszú lejáratu közvetlen műszaki és tudományos együttműködési megállapodást kötött az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal. a lengyel vendégek megtekintették budapest és több vidéki nagyváros fontosabb építkezéseit, városgazdálkodási és kommunális létesítményeit.

a lengyel küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese bocsúztatta./mti/

-.
- v é g e -



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. június 29.

bb 1. időjárásjelentés!

j bh ze

1969. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. június 29-én, vasárnap délben:

csökkenő felhőzet

az északi-tenger térségét és közép-európát az atlanti-óceán északi részeiről származó hűvös levegő árasztotta el. hatására főként a kárpát-medencében többfelé esik az eső és a nappali felmelegedés nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. ugyanakkor a szovjetunió európai területének nagy részén, valamint dél-nyugat-európában kevesebb a felhő, általában napos, száraz, nyári az idő.

hazánk fölött szombaton nyugaton felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, majd a délutáni órákban északnyugaton, este és éjszaka az ország többi részén is eső, záporok, zivatarok alakultak ki. a hőmérséklet tegnap napközben 22-27 fokig emelkedett. vasárnapra virradó éjszaka 10-15 fokig hűlt le a levegő, a lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen haladta meg az 5. millimétert. kőszegről és ceglédéről 6, sárhatvanból 7, tiszaroffról és szendrőléről 8 milliméter esőt jelentettek. ma délelőtt a nyugati és keleti megyékben változóan felhős, máshol borult volt az ég. néhány helyen kisebb eső, záporosó hullot, kékestetőről zivartart jelentettek. 11 órára az ország nyugati felén 15-18, keleten 19-22 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, 0.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékelten emelkedik.

/folyt. köv./

1969. június 29.

bb 1. / időjárásjelentés ... 1. folyt./

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap északnyugat felől fokozatosan felszakadozó felhőzet még több helyen esővel, keleten záporosóval, zivattal. Hétfőn felhőátvonulások inkább csak keleten szórványosan előforduló futóesőkkel. a többfelé élénk, néhány helyen még erős északkeleti szél mérséklődik. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 330 centiméter.

a balaton siófoknál 10 órakor 18.8 fok. /mti/

bb. 2. budapestre érkezett az indiai oktatásügyi államminiszter

t if/tm/il zs

1969. június 29.

vasárnap délelőtt budapestre érkezett bhakt darshan, az indiai kormány oktatásügyi államminisztere. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. bognár józsef akadémikus, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, dr. pesta lászló, a kki alelnöke, dr. kós péter, a magyar népköztársaság újdelhiben akkreditált nagykövete. ott volt s. sinha, az indiai köztársaság budapesti nagykövete is.

az indiai oktatásügyi államminiszter az mti tudósítójának a repülőtéren elmondta, hogy látogatása során aláírja fővárosunkban az 1969-1971. évi magyar-indiai kulturális csereprogramot. a két országnak 1962. óta államközi egyezmény alapján formálódnak, fejlődnek a kulturális kapcsolataik, az operatív együttműködésnek mindig két évre szóló csereprogram ad konkrét tartalmat. a következő időszakban különféle művészegyüttesek kölcsönös vendégszerepeltetésére kerül sor, magyarországon indiai filmeket mutatnak be, Indiában magyar filmnapokat rendeznek. folytatják a tudósok, oktatási és más területen működő szakemberek kölcsönös tanulmányutjait, lehetőséget biztosítanak ösztöndíjasok magyarországi, illetőleg indiai utjaira, szélesedik a két ország rádiójának és televíziójának már eddig is szépen gyümölcsözőt kooperációja. magyar újságírók indiai látogatása sem hiányzik a tervek közül.

a kulturális és tudományos együttműködés legigéretesebb részeként bhakt darshan a műszaki és a természettudományi területeket emelte ki, hozzátéve, hogy ilyen vonatkozásban különösen értékes tapasztalatokat és fontos eredményeket vehetnek át, kamatoztathatnak az indiai partnerek.
/folyt.köv./

- 2 -

13.25/11

1358 Zeln

bb. 2. budapestre ... folyt./ 11

a magyar-indiai együttműködés egyébként a kultúra minden ágára, minden művészeti műfajra kiterjed. az eddig teljesített három - két-két évre szóló - csereprogram arról tanuskodik, hogy mindkét fél számára nagy haszonnal jár a kooperáció, egyre szélesebb a lehetőségek köre, hogy megismerjük egymás országának életét, eredményeit.

hétfőn délután a kulturális kapcsolatok intézetének székházában kerül sor a magyar-indiai csereprogram hivatalos okmányainak aláírására. /mti/

..

bb.3. befutott az első hajó a balatonmáriai kikötőbe
vid/ol cs zs 1969. június 29.

a borús, esőrehabító idő ellenére is élénk volt a forgalom a balatonparton. vasárnap vonatokon, autóbuszokon, gépkocsikon ezrével érkeztek a hazai és külföldi vendégek, vikendezők a déli part üdülő és kirándulóhelyeire. fürdési és napozási lehetőség hiányában legtöbben a kirándulóhelyeket, a déli és északi part nevezetességeit keresték fel. életbe lépett a balatoni hajózás nyári menetrendje: vasárnaptól kezdve már 35 vízijármű és három komp bonyolítja le a forgalmat.

vasárnap reggel futott be egyébként először a déli part új kikötőjébe balatonmáriára az első hajó a „tünde”. üzembehelyezték a balaton legszebb vízijárművét, a felújított beloianniszt is, amely siófok körzetében minden este zenés sétajáratban közlekedik utasaival. a széchenyi istván, kossuth lajos és kishalud sándor nevet viselő kompok vasárnap szintén nagy forgalmat bonyolítottak le: több mint tízezer személyt és mintegy ezer gépjárművet szállítottak.
/mti/

1400 Zeln

- 3 -

bb.4. ifjúsági találkozó nógrádon

vid/ol cs zs

1969. június 29.

a nógrád községben, a festői vár romjainak tövében vasárnap, ifjúsági találkozót rendeztek. a szolidaritás, a béke, és a barátság jegyében. a találkozón mintegy tízezeren vettek részt, köztük a környékbeli szlovák és német nemzetiségű fiatalok, valamint a szlovákiai lévai kerület ifjúsági szervezetének képviselői délután megtekintették az mhsz bemutatót, sportversenyeken szórakoztak. a délutáni nagygyűlésen skoda ferenc, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.
/mti/

--

bb 5. szovjet pionir-delegáció

vid/ol bh zs

1969. június 29.

vasárnap kemerovoból harminc tagú szovjet pionir-delegáció érkezett hazánkba, a kisz nógrád megyei bizottsága és a megyei uttörő elnökség meghívására. a szovjet uttörők két hetet töltenek a kisz egyik balatoni üdülőtáborában, egy hetet pedig nógrád megyében. viszonzásul a kemerovói pionirok, július végétől szintén három hetes időtartamra nógrádi uttörő-küldöttséget látnak vendégül./mti/

--

bb 6. losonczy pál,

tné bh zs

1969. június 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait joseph-desiré mobutu köztársasági elnöknek a kongói demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb 7. székesfehérvári küldöttség utazott a finn testvérváros, kemi jubileumi ünnepségeire

vid ká bh zs

1969. június 29.

a finnországi kemi - székesfehérvár testvérvárosa - most ünnepli fennállásának 100. évfordulóját. a jubileumi ünnepségekre öttagú székesfehérvári tanácsi küldöttség utazott vasárnap finnországba, ahol tíz napot töltenek./mti/

--0

- 4 -

14.02 bh

14.02 bel

bb.8. emeletes kulturházat avattak bodonyban

vid/ol cs zs

1969. június 29.

bodonyban, heves megye legjellegzetesebb palóc falujában vasárnap nagyszabású népiünnepség keretében művelődési házat avattak. az emeletes újépület az 1400 lakosú falu legszebb háza, egyebek közt háromszáz személyes színház- és mozi terem, 2000 kötetes könyvtár, olvasó- és klubszoba, játszósza szolgálja a helybeliek szórakozását, művelődését.

művelődési házat - amelynek elkészültét több mint 100.000 forint értékű társadalmi munkával segítették a falubeliek, hegyi jános, az egri járási tanács vb. elnöke adta át rendeltetésének./mti/

--

bb.9. zimmer erzsébet fotóművész kiállítása csongrádon

vid/ol cs zs

1969. június 29.

vasárnap csongrád város múzeumában megnyílt zimmer erzsébet fotóművész kiállítása. az „emberöltő” címmel bemutatott válogatott képanyag a neves fotóművész egész életművét tükrözi.
/mti/

--

bb.10. őszibarack - szüret csongrádban

vid/ol cs zs

1969. június 29.

pirosra értek a korai őszibarackok csongrád megye híres gyümölcsstermő vidékén, a szatymazi tájkörzetben. vasárnap tízenkét község őszibarackosaiban dolgoztak a szüretelők s mintegy 2.000 mázsa illatos gyümölcs került le a fáról. a termést gépkocsik vitték a két nagy átvevő helyre, szatymazi és a szegedi tranzit telepre. innen több mint ezer mázsát küldtek budapestre, a többi pedig borsod, nógrád, hajdu, komárom, baranya, békés és heves megyébe szállították./mti/

--

bb 11. „kun-verbunk, menyecskeavató,, - néptánc fesztivál kunszentmiklóson

vid/ol bh zs

1969. június 29.

vasárnap kunszentmiklóson rendezték meg a negyedik évi megyei néptáncfesztivált. az eseményt színpompás népviseletbe öltözött, különböző nemzetiségű népi együttesek felvonulása nyitotta meg, majd - kora délutántól késő estig - 18 táncgyűttes több mint fél ezer tagja mutatkozott be. nagy sikerrel szerepelt a kalocsai gyermektáncsoport, s színpadra lépett a kunszentmiklósi öregek többszörösen kitüntetett táncsoportja, amely idős szappanos lukács vezetésével a kun-verbunkkal mutatkozott be, sikere volt a „menyecske együttesnek is,, a menyecskeavatóval.

a legjobb együttesek meghívót kapnak az idén sorra kerülő második duna-menti folklór fesztiválra./mti/

16.02 bel

--

- 5 -

bb 12. az új ezüstkincsek kiállítása szegeden

vid/ol bh zs

1969. június 29.

Szegeden vasárnap megnyílt az új ezüstkincsek kiállítása a Móra Ferenc Múzeumban. Azt a 367 darab rákóczi-korabeli ezüstpénzt mutatták be, amit pár hónappal ezelőtt Hódmezővásárhely határában a kukoricaföldeken kapálás közben talált két helybéli lakos. A kincsek között XIV. Lajos francia király arcképével díszített tallérok, Lipótot ábrázoló érmék és rákóczi fejedelem által veretett ezüstforintosok láthatók. A kiállított ezüst pénzek súlya meghaladja a két és fél kilót./mti/

--

bb 13. dalos napok kiskunfélegyházán

vid ol bh zs

1969. június 29.

Vasárnap befejeződött a Kiskunfélegyházi dalosok kétnapos találkozója, amelyet abból az alkalomból rendeztek, hogy 20 évvel ezelőtt alakult meg a helybéli ifjúsági vegyeskórus. A jubileumi dalos ünnep legérdekesebb eseménye az 500 tagú dalárda fellépése volt. A „maxi-kórusban”, együtt ékeltek azok a dalosok, akik az elmúlt két évtizedben tagjai voltak az ifjúsági együttesnek./mti/

--

bb.14. bajai festők tárlata

vid ol cs zs

1969. június 29.

Képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap a Bajai Türr István Múzeumban. A Dél-dunaparti város festőművészeinek hagyományos nyári tárlatán a többi között B. Miklós Ferenc, Kun István, Ifj. Éber Sándor, Bak János, Miskolczi Ferenc és Weintrager Adolf legújabb alkotásait mutatják be. A kiállítást augusztus 10-ig láthatja a közönség./mti/

--

1440 Lel

- 6 -

bb.15. „Növényvédő-vasárnap,, a Duna-Tisza közén

vid/ol cs zs

1969. június 29.

Bács-Kiskun megye kiterjedt szőlő- és gyümölcsültetvényein - a gyakori esőzések miatt - alig győzik pótolni a permetlevelet. A növényvédő gépek vasárnap is dolgoztak a homokhátságon, ötödször permetezték a szőlőt, a megye déli részén azonban már hetedszer szórták a védőlevelet a tőkére. Ezen a napon félezer nagyteljesítményű növényvédőgépet irányítottak a pásztaiba, a házikertekben pedig ötezer háti-permetezőgéppel dolgoztak. A rendszeres, szervezett növényvédelem eredményeképpen egészségesen fejlődnek az ültetvények, erős a hajtásnövekedés, s az arasznyi fűrtőkön borsónagyságúak a szőlőszemek./mti/

--

bb.16. már utazik a kajsi

vid/ol cs zs

1969. június 29.

A Kiskunság messzeföldön híres gyümölcsöseiből a hűvös nyár késlelteti a csonthéjasok érését. Az exportra szánt kajszit azonban félreért állapotban szedik, hogy a távoli országokba törődés nélkül szállíthassák. Az első sárgabarack exportot vasárnap indították utnak Bécsbe. Ausztrián kívül további nyolc országba jut el a vidék híressége; s a bő termésből a jövő héten nagyobb tételt továbbítanak hazai ellátásra is./mti/

--

bb.17. befejeződött pécssett az V. nyári uttörő olimpia - viszontlátásra szegeden 1970-ben!

vid/ol cs zs

1969. június 29.

Pécssett vasárnap befejeződtek az V. nyári uttörő olimpia játékaik és az ország legjobb gyermeksportolói bucsút vettek a vendégszerető mecsekaljai várostól. Az eddigi legsikeresebb hazai uttörő-sporttalálkozón egy héten át - nyolc sportágban - több mint 1700 pajtás mérte össze tudását, erejét és ügyességét, s ennek során tíznél több új olimpiai csúcs született, hetvenhárom olimpiai bajnokot választottak és összesen 618 olimpiai érem talált gazdára.

/folyt. köv./

1500 Lel

- 7 -

bb 17. / befejeződött ... 1. folyt. /

vasárnap délután a vasutas sportstadionban került sor a létványos záróünnepélyre. a számos külföldi vendég között jelen volt werner engst, az ndk pionirszövetségének főtitkára, valamint a kisz vendégeként hazánkban tartózkodó francia ifjúsági küldöttség tagjai és a ii. nemzetközi eszperantó uttörőtábor külföldi résztvevői. a stadion zöld gyepén - a dobosok díszjele mellett - fehérmezes sportiskolások ,, rajzoltákfel,, az olimpiai öt karikát, ezután a pécsi uttörőzenekar hangjaira bevonult és felsorakozott a stadionban a tizenkilenc megye és a főváros csapata, szabó ferenc, a magyar uttörők szövetségének főtitkára zárta be az olimpiét és az egyik uttörő - a versenyzők nevében - elbucszott a vendéglátó pécsiőtől és baranyától.

a himnusz hangjaira kialudt az olimpiai láng és te-vonták a hatalmas, fehérsejtem olimpiai zászlót, amelyet a pécsi-baranyai uttörők ünnepélyesen átadtak szeged város és csongrád megye pajtásainak. a vi. nyári uttörő olimpia színhelye ugyanis szeged lesz 1970-ben, végül felhangzott az olimpia dala, amelyet erre az alkalomra komponált vármai ferenc fiatal pécsi zeneszerző lukin lászló szövegére.

bb.18. bányásznapi helyett ,, falusi vasárnap,, hidason
vd/ ol cs zs 1969. június 29.

a mecsek hegyei között fekvő hidason ,, alusi vasárnap,, címmel egész napos népiünnepélyt rendeztek vasárnap - a ,, falusi vasárnap,, tulajdonképpen a hajdani bányásznapi helyére lépett, hidason ugyanis korábban népes munkás-gárdát foglalkoztató bányauzem működött, ám a gazdaságtalan termelés miatt néhány évvel ezelőtt megszüntették a különben is alacsony fűtőértékű szén bányászását. a község lakossága azonban megkedvelte a bányászünnepet, s ezért - a helybeliek kívánságára - a tanács a társadalmi szervekkel közösen minden évben megrendezi a ,, falusi vasárnap,,-ot. ez alkalommal képzőművészeti és ipari kiállításokat nyitottak meg. a fiatalok ,, baranyai művészet,, címmel szellemi vetélkedőn vettek részt. a szabadtéri színpadon a helyi és a környékbeli együttesek adtak zenés műsort. az egykori bányatelepen megnyílt az új, korszerű klubkönyvtár, amelyet komár andrás, a választókerület országgyűlési képviselője avatott fel. - a vidám népiünnepélyen mintegy háromezren vettek részt./mti/

Nio Zeln

- 8 -

a szerkesztőségek figyelmébe

a mai bb 2. sz. hírünkben az indiai vendég neve és funkciója helyesen: b h a k t d a r s a n, az indiai kormány közoktatásügyi államminisztere./mti/

bb 19. ,,selyemparádé,, mohácson

vid/ol bh zs 1969. június 29.

mohácson, a kossuth filmszínház kiállítási termében a magyar selyemipari vállalat és a mohácsi selyemszövőgyár termékeit bemutató kiállítás nyílt vasárnap. a mohácsi selyemgyár amely jövőre ünnepli hatvanöt éves fennállását, a dunamenti város első ipari üzeme volt. a kiállítás lehetőséget adott a korábban nagyobb önállóságra szert tett gyár új termékeinek bemutatására a csökkent munkaképességeket foglalkoztató szőnyegkészítő üzem nagyon szép kollekciójának, művészi felvonultatására, /mti/

bb.20. honvédelmi nap somogyszilben

vid ol/j cs zs 1969. június 29.

somogyszil községben vasárnap honvédelmi napot rendeztek - hat környékbeli község fiataljainak részvételével. kispuskalövészetben, harci túrán, továbbá röplabda- és labdarúgómérkőzésen mérték össze tudásukat a községek csapatai, az általános iskola vii. és viii. osztályos diákjai pedig uttörő honvédelmi versenyen vettek részt. fegyveres váltófutás, modellező-bemutató is szerepelt a honvédelmi nap programjában, amely műsorral és bállal zárult./mti/

bb.21. elutaztak debrecenből a moszkvai komszomolisták

vid ol/j cs zs 1969. június 29.

vasárnap befejezte háromnapos debreceni látogatását a komszomol moszkvai városi bizottságának 32 tagu küldöttsége. a vendégek baráti találkozókon vettek részt, ismerkedtek debrecen nevezetességeivel./mti/

15.45 bh

1600 Zeln

- 9 -

bb 22. képzőművészeti körök országos kiállítása debrecenben

vid/ol bh zs

1969. június 29.

a képzőművészeti körök 8. országos kiállítását vasárnap nyitották meg a debreceni déri múzeumban az ország 67 képzőművészeti köréből érkezett több mint másfélezer műből, a zsűri 238 képet és grafikát, valamint 68 szobrot, plasztikát és iparművészeti tárgyat válogatott össze bemutatásra. a kiállítást nagy tábormű, a debreceni városi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd Ördög László, a debreceni városi tanács vb. elnökhelyettese díjakat adott át.

a képzőművészeti körök kollektív díjai közül az első díjat a debreceni és hajdu-bihar megyei művelődési központ képzőművészeti köre nyerte, a másodikat a budapesti vasutas szakszervezet képzőművészeti iskolája, a harmadikat pedig - megosztva - a szegedi november 7, a budapesti nyomdász szakszervezet és a budapesti dési Hubert István képzőművészeti kör.

a Kisz Hajdu-bihar megyei bizottságának különdíjával a pécsi művelődési ház képzőművészeti stúdióját, a vasutas szakszervezet különdíjával a budapesti vasutas szakszervezet képzőművészeti iskoláját, a vasas szakszervezet különdíjával pedig a diósgyőri művelődési központ képzőművészeti körét jutalmazták.

a kiállítást július 20-ig tartják nyitva debrecenben./mti/

bb 23. járműellenőrzés, közlekedési razzia volt a szombathelyi közutakon

vid ol bh zs

1969. június 29.

a hét végén a vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedési razziaát tartott szombathelyen. több mint 800 járművet ellenőriztek, s két személyt előállítottak: egyikük ittasan vezette gépjárművét, a másiktól pedig kiderült, hogy a munkahelyéről lopott nagyobb mennyiségű drótot fuvarozta. 21 járművezetőt jelentettek fel szabálytalan előzés, az elsőbbségi jog meg nem adása, fékhiba, jogtalan áru fuvarozás stb. miatt. 113 személyt figyelmeztettek, 98-at pedig a helyszínen bírságotlaltak meg./mti/

1610 Zeh

- 10 -

bb.24. vendégjárás vas megyében

vid ol cs zs

1969. június 29.

nagy vendégjárás volt vasárnap vas megyében: vonattal, autóbuszokkal, személygépkocsikkal több ezer kiránduló érkezett, akik elsősorban a megyeszékhely nevezetességeivel, a világhírű isseummal, a romkerttel, a savaria múzeummal ismerkedtek. sokan látogattak el a műemlékekben gazdag történelmi múltú kőszegre, Jurisich várhoz, valamint a jáki templomhoz./mti/

bb.25. negyven évet tanított egy helyen

vid ol cs zs

1969. június 29.

negyven évi szolgálat után vonult nyugalomba Kiss István, vepi pedagógus. 1929 óta tanított a községben, s négy évtized alatt szorgalmas, fáradhatatlan munkával nevelte a fiatalokat. a köztisztviselő és közszerető álló nevelőt - aki mint tanácsos is sokat tevékenykedett vepi fejlesztéséért, vasárnap bensőséges ünnepségen búcsúztatták a község vezetői, a szülők és a tanítványok./mti/

bb 26. ötven éves érettségi találkozó szekszárdon - öregdiák londonból

vid/ol bh zs

1969. június 29.

huszonöt, harminc és ötven éves érettségi találkozót rendeztek vasárnap mintegy 80 veterán diák részvételével a szekszárdi Garay János gimnáziumban.

a volt szekszárdi állami főgimnáziumban tanulmányaikat 1919-ben befejezett diákok közül nyolcan jöttek össze. többségük budapestről érkezett, de Perlaky József okleveles gépészmérnök londonból utazott a szekszárdi félév százados találkozóra. a fehérhaju öregdiákok fellapozták az ötven évvel ezelőtti érettségi anyakönyvet, bejárták régi tantermeket, városnéző sétájukon elmentek a múzeumba és Babits Mihály szülőházába is./mti/

bb 27. Markó Ödön fotóművész tárlata szekszárdon

vid/ol z bh zss

1969. június 29.

a szekszárdi múzeumban vasárnap nyílt meg Markó Ödön fotóművész „századunk” című gyűjteményes tárlata. a kiállításon a nemzetközi díjat is nyert fotóművész mintegy 80 nagyméretű képét láthatja a közönség. a tárlat két hétig lesz nyitva./mti/

1620 Zeh

- 11 -

bb 28. szülőfalujában emléktáblát kapott szalay andrás
vid/ol bh zss 1969. június 29.

a tolna megyei ozorán - szülőházának falán - vasárnap
ünnepélyesen teleptették szalay andrásnak, a századvégi munkás-
mozgalom egyik kiemelkedő alakjának emléktábláját.

a forradalmi szocialisták 1883-84-ben megjelent „népaka-
rat” című lapjának szervezésében és szerkesztésében vett részt.
1884. tavaszán letartóztatták, ugyanaz év júniusában halt meg
a rabkórházban. /mti/

--

bb 29. gálaesttel zárult a 3. orosházi nyári táncverseny
vid ol bh zss 1969. június 29.

orosházán vasárnap a d/1 és a c kategóriájú táncosok bemu-
tatójával folytatódott, majd gálaesttel zárult a 3. orosházi
nyári táncverseny. a győztesek parádéján az első helyezést
elért párokon kívül bemutatkozott az orosházi uttoró táncklub
és a helyi művelődési központ társastánc klubja is. a gálaesten
fellépett - és megérdemelt sikert aratott - a jánosi zászló-
juhász valéria magyar bajnokpár is.

az orosházi verseny helyezetteit értékes tárgyakkal jutal-
mazta a város vezetősége. /mti/

--

bb 30. melegvizű strandfürdő nyílt füzesgyarmaton
vid / ol bh zss 1969. június 29.

vasárnap adták át rendeltetésének füzesgyarmaton a több
mint 6 és félmillió forint költséggel épült melegvizű strandfür-
dőt. létrehozásához a község lakossága 300 000 forint értékű tár-
sadalmi munkával járult hozzá. a 15 holdas erdősitett résszel
körülvevett fürdő területén uszó- és ülőpados medence, a gyermekek
részére külön lubickoló épült, továbbá 400 személyes öltöző és
kabin-sor áll a vendégek rendelkezésére.

a tervek szerint a fürdőtől nem messze nyaralótélepet is
létesítenek majd. /mti/

--

- 12 -

16.40 bh

1644 700

bb.31. 250 földrajtudós sárközben és a gemenci erdőben
vid ol cs zss 1969. június 29.

a magyar földrajzi társaság szekszárdon tartott 22.
országos vándorgyűlésének mintegy 250 résztvevője vasárnap
a szekszárdi állami gazdaság szőlőrekonstrukcióját és a
talajerózió elleni védelmi munkáit tanulmányozta. ez-
után sárközben ismerkedtek a sárközi falu néphagyományai-
val. a földrajtudósok kirándultak a gemenci erdőbe is.
/mti/

bb.32. vasárnapi aratóműszak a földeken - „terepjáró”,
kombájnok, láncfalpas rizsaratók a felázott talajon

ö vid ol/j cs zss 1969. június 29.

a borús, esőrenajló ellenére vasárnap, péter-pál napján
az ország gabonatermő vidékein mozgalmos volt a határ: meg-
kezdődött illetve sok helyütt folytatódott az aratás.
jellemző a mostani időjárás szeszélyességére, hogy a korábbi
években ilyenkor már a búzát csépelelték a kombájnok, az idén
viszont zömében még csak az őszi árpa betakarításánál tartá-
nak. több helyütt egyaránt érett már az árpa és a buza, de
a gyakori esőzések miatt felázott talajon még nem tudott
mozgásba lendülni az egész „aratási gépezet”,.

csongrád megyében - ahol 180 000 hold kalászos vár
betakarításra - a szegedi járásban, valamint hódmezővásár-
helyen és makó környékén mintegy félszáz kombájn és aratógép
dolgozott vasárnap. a nagy nyári munka megkezdése óta
itt ez volt az első olyan nap, amikor felszikkadtak a vizes
földek és „nem ültek el”, nem rekedtek meg a kombájnok
a sárban. teljes sebességgel azonban most sem tudtak haladni.
ugyanis az elsőnek érő hosszú szalmájú gabonák, az árpa és a
rozs mindenütt megdőlt, összekuszálódott, s emiatt csak
mélyen a földre engedett vágószerkezettel, óvatosan dolgozhat-
tak. a rövidesen kezdődő buzaaratás már sokkal könnyebbnek
ígérkezik, mert csongrádban már csak rövid száru intenzív
buzákat termelnek, s ezeknek nem ártott a vihar. a szegedi
járás gyümölcs- és szőlőtermő vidékein, ahol sok még
a szétszórt gabonaparcella, kézi kaszások segítenek a betaka-
rításban.
/folyt. köv.

17.50

1742 200

- 13 -

bb.32. vasárnapi aratóműszak 1. folytm.cs

az ország legdélibb megyéjében, baranyában is megfeszített erővel dolgoztak a kombájnosok. az esők közötti rövid időszakokban - mint baranyában mondják - valósággal „el kell lopni”, a határból a gabonát, nehogy a kedvezőtlen időjárás tönkretegyje a gazdag termést. a kombájnosokat több helyütt terepjáróvá alakították át a szerelők, pótkerekeket szereltek rájuk, mert így könnyebben, biztonságosabban mozognak a nehéz gépek a süppedős földeken. a vasárnapi aratásra tekintettel, ügyeletet tartottak a gabonafelvásárló vállalat telepei, ahová már megérkeztek az első - jó minőségű-árpaszállítmányok.

somogyban több közös gazdaságban folytatták a már megkezdett aratást, a szalmas takarmányok betakarítását és a növényápolást. a kálmáncsai aranykalász termelőszövetkezet határában a kombájnosok csaknem 5 vagon szemet takarított be őszi árpából, a 210 hold árpából alig 150 maradt lábon. jó a termés: az eddig learatott területekről átlagosan 20 mázsán felüli mennyiséget hordtak be. a kéthelyi aranykalász tsz őszi árpa tábláin 3 kombájn nyomában teltek a gabonászakok, míg a böhönyei szabadság tsz határában 6 vagon termést takarított be 4 kombájn.

borsodban a déli órákig nem esett az eső, s több helyütt így a bodrogzugban, mezőkövesd határában munkába álltak a gépek, vágják az őszi árpát. elsősorban a homokos talajokon haladt jól a munka, ahonnan hamar „lefutott”, a korábbi napokban hullott csapadék. az ország legészakibb szántóföldjein általában két héttel később érik kasza alá a gabona, mint a déli megyékben, az idén azonban szinte egy időben kezdték meg a betakarítást a melegebb éghajlatú vidékekkel. a délben kezdődött esőzés véget vetett a vasárnapi műszaknak, s így borsodban csak 8 órás, félműszakot dolgozhattak a gépek.

békésben csendes volt a határ péter-pál napján. az átázott talaj itt még nem bírja el a gépeket. néhány helyen - endrődön és bánkuton - mégis hozzáálltak az őszi árpa aratásához, a vizesfási állami gazdaságban pedig a gabonakombájnosok kívül a felázott talajokon beosztották aratási munkára a szovjet gyártmányú láncfalpas rizsaratógépeket is.
/mti/

17.55

1900 bel

- 14 -

bb.33. e m b a r g ó : 19 óráig !

70 éves a diósgyőri énekkar

vid / ol cs zs

1969. június 29.

vasárnap ünnepelte fennállásának hetvenedik évfordulóját miskolc harmadik kerületének - korábban diósgyőr községének - az énekkara. a jelenleg több mint százhusz főből álló vegyes kar nagyjából a diósgyőri gyárak, valamint a környező bányák munkásaiból tevődik össze. az ady endre művelődési otthonban tartott jubileumi hangversenyen hat borsod megyei kórus - köztük az aranykoszorus mezőkeresztesi parasztkórus - lépett fel. a jubiléus együttesben hatan több mint fél évszázada tagok, a veterán dalosokat s korelnököket, a 94 éves tamás istvánt jubileumi aranyjelvénnnyel tüntették ki./mti/

bb.35. halálos közlekedési balesetek

i tf/tm cs zs

1969. június 29.

lőrincz pál 54 éves autószerelő, budapesti lakos gépkocsijával - székesfehérvárott - elütötte lepárt györgy 70 éves székesfehérvári nyugdíjast, aki féktávolságon belül lépett az autó elé. az idős ember a helyszínen meghalt.

lófogatu kocsival szállított szénát s a rakomány tetején ült molnár istván 48 éves máv alkalmazott, óbarok puszta egyik erdei útján haladt, amikor a kocsi egy gödörben megbillent. molnár istván leesett és halálra zúzta magát.

a megengedettnél nagyobb sebességgel haladt motorkerékpárjával ménfőcsanak belső területén hoffer istván 22 éves veszprémmvársányi géplakatos és felborult. utsa, németh erzsébet 21 éves győrszemerei segédmunkás a baleset következtében meghalt, hoffer pedig súlyos sérülést szenvedett.
/mti/

18.03 bh

1906 bel

- 15 -

bb 34. megérkeztek a váltótársak,, az építőtáborokba - megnyílt az új lengyeltóti és a borsodi tábor

8 vid/ol/j bh zs

1969. június 29.

Szombaton a kisz építőtáborokban befejezték a munkát az első turnusban dolgozó fiatalok. vasárnap megérkezett a második csoport, amelynek tagjai a következő két hétben vesznek részt egyebek között a zöldség- és gyümölcsstermés betakarításában, a növényápolási munkákban, a csatornaépítésben és egyéb építkezésekben.

vasárnap nyitotta meg kapuit a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti területében több mint 4 millió forintos költséggel felépült háromszintes „táborszállóda,, a festői környezetben, a halastó partján álló épületben 200 fiatal leány kapott két hétre kényelmes otthont.

Ünnepélyes zászlófelvonással vasárnap nyílt meg borsodiyénka községben a kisz borsod megyei ifjusági építőtábora is. már 11 alkalommal nyitnak itt tábort, a korábbi években a bodrogzug belvíz-elvezető rendszerének kialakításában segítettek a diákok, az idén pedig a tiszai vízlépcső borsod megyei határszakaszán építik a csatornát. budapestről és a dunántúli megyékből, nagyjából tolnából, 300 diák érkezett a tábornyitásra. őket három turnus követi majd, s így az idén 1200 diák segít majd a csatornarendszer építésében.

a munka mellett a táborvezetőségek sokoldalú szórakoztató programról is gondoskodtak: kulturműsorok, tábortűzek, sportrendezvények teszik kellemessé a pihenés óráit./mti/

..

bb 36. még nem találták meg a tatabányai xi-es aknába rekedt fiatalembert

vid/ j bh zs

1969. június 29.

vasárnap is teljes erőbevetéssel dolgoztak a tatabányai xi. aknában, hogy felkutassák a gátszakadás következtében eltűnt czeiner tiber 20 éves technikum hallgatót. a mentést igen nehéz körülmények között, de tervszerű ütemben folytatják. a 60 méter hosszú és 4 méter széles rakodótérből - amelyet a lezudult mintegy 1000 köbméternyi tömedékanyag teljesen kitöltött - az iszap nagyobb részét már eltávolították és felszínre szállították. a csütörtöki gátszakadáskor ebben a rakodótérben dolgozott czeiner tiber, s a szerencsétlenség pillanatában innen nem tudott kimenekülni. a mentés irányítói úgy számítják, hogy ha további váratlan akadály nem lassítja a munkát, vasárnap az éjszakai órákban felszabadítják a rakodótérrel./mti/

..

- 15 -

19.22 bh

1926 Zeh

bb.37. időjárásjelentés

j cs zs

1969. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

a nappali felmelegedés erősödik. várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, inkább csak keleten előforduló futóesőkkel. a többfelé élénk észak-északkeleti szél mérséklődik, a nappali felmelegedés erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között./ mti/

..

v e g e

- 17 -

20.08 bh

2012 Zeh



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. június 30.

bb 1. textilholmik, fonalak - áron alul, július 1-én szociális boltok nyílnak a fővárosban

i hi/j zs bh -cz

1969. június 30.

Két bolt nyílik meg július 1-én a fővárosban, az Üllő ut 109/a. szám alatt, illetve a XIII. kerületi Balzac utca 33. számú épületben. az üzletek gazdája a szokástól eltérően nem a kereskedelem lesz, hanem a fővárosi szociálpolitikai hálózat, s a boltok nem üzemek és gyárak termékeit kínálják majd, hanem a szociális otthonok, egészségügyi rehabilitációs intézetek lakói, a csökkent munkaképességűeket foglalkoztató intézmények bedolgozó által készített sokféle hasznos cikket. ezeknek a holmiknak nagy része eddig veszendőbe ment, mert az értékesítés nem volt megszervezve, s intézményesen csak most oldódik meg a szociális boltok létrehozásával.

a kezdeményezést lényegében az indította el, hogy az egészségügyi minisztérium legutóbb szabályozta a szociális foglalkoztatók működését. a rendelkezés módját adott arra, hogy az említett intézmények - szélesítve eddigi tevékenységi körüket - különféle hulladék és maradékanyagok feldolgozásával is foglalkozzanak. termelési profiljuk igen sokrétű: a textilüzemektől kapott nagy mennyiségű hulladékból kiválogatják a még felhasználható, ugynevezett mentett fonalat, műbőr-hulladékból különféle disztárgyakat, lakásfelszerelési cikkeket, textilmaradékokból horgolt és kötött gyermekholmikot, ágyneműgarnitúrát stb. készítenek. egyelőre kizárólag a vásárló közönség kiszolgálását tekintik feladatuknak, később azonban különböző intézmények - bölcsődék, óvodák stb. - megrendeléseinek is szívesen eleget tesznek.
/folyt. köv./

--

- 1 -

Zsolt

